

习近平回信勉励国测一大队老队员和广大共产党员 在党爱党在党为党 忠诚一辈子奉献一辈子

据新华社北京7月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平1日给国家测绘地理信息局第一大地测量队6位老队员、老党员回信,充分肯定国测一大队爱国报国、勇攀高峰的感人事迹和崇高精神,对全国测绘工作者和广大共产党员提出殷切希望。

习近平在回信中表示,40年前,国测一大队的同志同军测、登山队员一起,勇闯生命禁区,克服艰难险阻,成功实现了中国人对珠峰高度的首次精确测量。党和人民没有忘记同志们建立的功勋。

习近平指出,几十年来,国测一大队以及全国测绘战线一代代测绘队员不畏困苦、不怕牺牲,用汗水乃至生命默默丈量着祖国的壮美河山,为祖国发展、人民幸福作出了突出贡献,事迹感人至深。

习近平强调,忠于党、忠于人民、无私奉献,是共产党人的优秀品质。党的事业,人民的事业,是靠千千万万党员的忠诚奉献而不断铸就的。不忘初心,方得始终。全国广大共产党员要始终在党爱党、在党为党,心系人民、情系人民,忠诚一辈子,奉献一辈子,以自己的实际行动,团结带领亿万人民为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而共同奋斗。

今年是我国首次自主完成珠穆朗玛峰高程测量40周年。近日,参加当年珠峰测量任务的邵世坤等6位老队员、老党员给习近平总书记写信,汇报了国测一大队的光辉历程和年轻一代薪火相传的奋斗足迹。

国测一大队成立于1954年,主要从事大地测量工作。61年来,国测一大队完成了珠穆朗玛峰高程测量、南极重力测量、中国地壳运动观测网络建设、西部无人区测图、海岛(礁)测绘、汶川地震灾后重建测绘等工作,曾受到国务院通令嘉奖,被授予“功勋卓著、无私奉献的英雄测绘大队”称号。⑥5

我国通过新国家安全法 于7月1日起施行

据新华社北京7月1日电 十二届全国人大常委会第十五次会议1日表决通过了新的国家安全法。国家主席习近平签署第29号主席令予以公布。法律对政治安全、国土安全、军事安全、文化安全、科技安全等11个领域的国家安全任务进行了明确,自公布之日起施行。

新国家安全法共七章,对维护国家安全的任务与职责,国家安全制度,国家安全保障,公民、组织的义务和权利等方面进行了规定。

该法明确了国家安全的定义,即国家政权、主权、统一和领土完整、人民福祉、经济社会可持续发展和国家其他重大利益相对处于没有危险和不受内外威胁的状态,以及保障持续安全状态的能力。

法律还明确了国家安全工作应当坚持总体国家安全观,以人民安全为宗旨,以政治安全为根本,以经济安全为基础,以军事、文化、社会安全为保障,以促进国际安全为依托,维护各领域国家安全,构建国家安全体系,走中国特色国家安全道路。⑥5

宪法宣誓制度明年起施行

国家主席、国务院总理等就职时向宪法宣誓

新华社北京7月1日电 十二届全国人大常委会第十五次会议1日表决通过了全国人大常委会关于实行宪法宣誓制度的决定。根据决定,全国人民代表大会选举或决定任命的中华人民共和国主席、国务院总理等,在依照法定程序产生后进行宪法宣誓。该决定将于2016年1月1日起施行。

决定明确,各级人民代表大会及县级以上各级人民代表大会常务委员会选举或者决定任命的国家工作人员,以及各级人民政府、人民法院、人民检察院任命的国家工作人员,在就职时应当公开进行宪法宣誓。

这其中,包括全国人大选举或决定任命的国家主席、副主席,全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长、委员,国务院总理、副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长,中央军委主席、副主席、委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,以及全国人民代表大会专门委员会主任委员、副主任委员、委员等。

决定规定的宪法宣誓誓词共70个字:

“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强、民主、文明、和谐的社会主义国家努力奋斗!”

相较于6月24日决定草案提交本次常委会审议时规定的65字誓词,通过的决定无论从字数上还是内容上都做了调整。对此,全国人大常委会副秘书长韩晓武说:“这恰恰是全国人大及其常委会立法民主的表现。”

他解释说,常委会委员在审议草案

的过程中提出了一些意见和建议,其中很多建议是关于修改誓词的。全国人大常委会法律委员会按照法律程序,根据委员们的审议意见将誓词修改为现在的表述。

韩晓武说,宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,具有最高的法律效力、法律权威和法律效力。决定的通过是全面推进依法治国的一个重要举措,实行宪法宣誓制度有利于树立宪法权威,有利于增强国家工作人员的宪法观念,激励和教育国家工作人员忠于宪法、遵守宪法,维护宪法。⑥5



从7月1日零时起,全国铁路开始实行新的列车运行图。同日,铁路暑运正式开始,将持续至8月31日。图为7月1日,一列动车组列车驶出郑州东站。

新华社发

国务院办公厅印发《意见》 运用大数据 为市场主体服务

据新华社北京7月1日电 近日,国务院办公厅印发《关于运用大数据加强对市场主体服务和监管的若干意见》(以下简称《意见》)。这是顺应大数据时代潮流,运用现代信息技术加强政府公共服务和市场监管,推动简政放权和政府职能转变的重要政策文件。

《意见》要求,以社会信用体系建设和政府信息公开、数据开放为抓手,充分运用大数据、云计算等现代信息技术,提高政府服务水平,加强事中事后监管,维护市场秩序,促进市场公平竞争,释放市场主体活力,进一步优化发展环境。

《意见》明确了五个方面重点任务。一要提高对市场主体服务水平。加快建立统一社会信用代码制度,提高注册登记和行政审批效率;建立健全守信激励机制;引导专业机构和行业组织运用大数据完善服务;运用大数据评估政府服务绩效。二要加强和改进市场监管。三要推进政府和社会信息资源开放共享。四要提高政府运用大数据的能力。五要积极培育和发展社会化征信服务。

《意见》提出了提升产业支撑能力、建立完善管理制度、完善标准规范、加强网络和信息安全保护、加强人才队伍建设、明确任务分工、重点领域试点示范等七个方面保障措施。⑥5

忠诚担当事上见 落实见效真本事 亮点聚焦

就业、创业、继续深造三大通道,4162名毕业生从这里出发,开始书写人生的辉煌;444人入党、省级优秀毕业生125人、8人获得国家奖学金;全国职业院校技能竞赛、大学生“挑战杯”大赛获奖425人次。河南工业职业技术学院毕业季大扫描——

奋斗的青春更美丽

本报记者 贾林伟
通讯员 马小兵 侯卓

怎样的青春更美丽?青春,用什么色彩来描绘才绚烂,怎样度过才无悔?

河南工业职业技术学院(下称河南工院)2015届毕业季,用梦想点亮人生,靠技能改变命运,由此作出了响亮的回答:奋斗的青春更美丽!

青春就要奋斗,汗水浇灌才绚烂;青春就要奉献,青春因奋斗而美丽。河南工院4162名毕业生用梦想导航青春,以“高技术应用型人才”的金字招牌,纷纷通过就业、创业、继续深造实现了人生跨越一大步,让青春成为一道亮丽的风景线。

河南工院今年4162名毕业生中,444人光荣加入中国共产党,10人被命名为省级优秀学生干部,250人为院级优秀学生干部;29人是省级“三好学生”,416人为院级“三好学生”;125人获得省级“优秀毕业生”荣誉称号,211人获得院级“优秀毕业生”称号;8人获得国家奖学金,159人获得国家励志奖学金,383人获得院级奖学金。其中,425人次在全国职业院校技能竞赛、大学生“挑战杯”课外学术科技作品竞赛等省级以上各类大赛拿到大奖。



河南工院实训基地之一:机械加工实训中心。 本报记者 贾林伟 摄

河南工院党委书记胡龙廷一再强调,大学的神圣使命就在于让每位学子“共同享有人生出彩的机会、共同享有梦想成真的机会”,这是时代变革的迫切需要,更是善为人师的肩上责任。院长李生平说,河南工院始终突出“职业素质和职业能力培养”这条主线,借鉴德国“双元制”模式,实施校企“双主体”育人,学校和企业两个主体实行“151”人才培养模式,连年就业率保持在98%以上。

作为国家骨干高职院校,河南工院手捧着一套新程序,从而在全体新员工中脱颖而出,担任公司培训师“总教头”。与此同时,他还积极配合车间生产准备和工艺人员,对一些工艺提出了较好的改进建议,主动承担设备操作规范的编制工作,为新设备的尽快投产做好准备。

记者手记:青春充满了激情与希望,是一种态度,也是一种风格,其最真实的体现就是甘于奉献。河南工院一流的设备、仿真的实践操作,所有的工作过程在实训室里逼真呈现,大大提升了学生的职业能力。河南工院毕业生不但在技能上敢与名校毕业生相媲美,而且以“素质高、靠得住、用得上、信得过”赢得口碑。

青春在无私奉献中升华

毕业生代表:张辉,南阳人,2012年9月入学,在电气工程系学习电气自动化专业,今年毕业前选择了就业,现就职于中船重工集团第七一三研究所。

2014年,他光荣地加入了中国共产党。作为一名党员,他深知光有一腔热情是远远不够的,更应该在生活学习中磨练。走向工作岗位后,他不仅自己成长,还充分发挥共产党员的先锋模范作用,带动身边青年工友,一花独放不是春,万紫千红春满园。工作中,他严格遵守工艺规程,完成新产品和常规产品的调整与生产,坚决不允许自己有“差不多”、“马马虎虎”的思想,坚决杜绝不合格产品。

上岗之初,企业不断加大技改力度,进口了大量新设备,许多员工对新设备了解不够。工种转型中,张辉一边钻研,一边实践,通过自身努力掌握了新知识、新技能,摸索出一套新程序,从而在全体新员工中脱颖而出,担任公司培训师“总教头”。与此同时,他还积极配合车间生产准备和工艺人员,对一些工艺提出了较好的改进建议,主动承担设备操作规范的编制工作,为新设备的尽快投产做好准备。

器。当时的厂房就像个废品站,堆满了他四处找来的“废铜烂铁”。为了学习切割、焊接等技术,他白天去外地观摩老焊工操作,晚上回来自学专业教材,衣服被焊渣烧坏、眼睛被弧光刺伤……克服了重重困难,把“一堆破烂”变成了冲压机、包装机、磨具机、过塑机等,带领公司员工为梦想而奋斗。

记者手记:创业永不言败,这是青春的本色,在河南工院,每位学生首先要接受“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献、特别能攻关”军工精神的教育,这种精神已经渗透到每位毕业生的血液中;每位学生还在老师的言传身教中,将职业生涯规划教育融入个人成长中,以真实职业环境为背景进行实践训练,从而为今后创业插上腾飞的翅膀。由此观之,以刘作焯为代表的毕业生敢于创业,绝非偶然,实属必然。

青春在技术创新中闪亮

毕业生代表:金宇鑫,南阳人,2012年9月入学,在机电工程系学习机电一体化专业,现就职于中国电子集团第二十七研究所。

步入河南工院那年,金宇鑫就被告知,一定要多参加比赛技术大比武。第一次听到全国职业院校技能大赛产品信息建模创新项目开赛的消息后,他惴惴不安地报了名,“不安源于不自信”,想着全省、全国有那么多的高手,咱只是一个毛头小伙呀。老师鼓励他“年轻不怕失败,年轻就是资本”,即便拿不上名次,见识一下高手,学习一下经验也是好的。靠着这股初生牛犊不怕虎的闯劲儿,加上在校期间参加比赛的经验和老师的悉心指导,他第一次参加比赛就在河南赛区众多参赛选手中力拔头筹,并代表河南省参加全国产品信息建模创新大赛决赛。

创新是年轻人的特质。金宇鑫走向工作岗位后,大胆尝试把所学到的新知识和新方法科学用于产品工艺优化、加工工序改进和生产效率提高等各个方面。面对生产中的难题,他从不畏惧。车间试制一款新产品时,由于材料的改进使材质变硬,加工过程中的孔径和刀具成了难点,试制多次都不能满足精度要求。他对前几次的加工参数进行反复研究和测算,建议把粗镗和精镗细分,开档部分加工再细分,最终保证了尺寸,消除了孔内锥度。

记者手记:美丽青春属于奋力创新的人。河南工院积极实施技能竞赛引领工程,建立

校、省、国家三级职业技能竞赛体系,通过大赛引领教学改革,激发学习兴趣,以赛促学、以赛促教、以赛促改。近3年来,河南工院学生在全国职业院校技能大赛中获奖130多项。

青春在坚毅前行中筑梦

毕业生代表:建筑工程系工程测量专业12人团队,2012年9月入学,现就职于河南博源工程技术咨询有限公司。

“这12个孩子给我的是大大的惊讶!”平顶山市一家测绘企业总工程师如是说。公司正在进行的一项业务是农村宅基地使用权确权登记,测量单组工作量是每组每月0.6平方公里。自进入公司之后,这12个(河南工院)毕业生每月单组0.9平方公里。“0.9”与“0.6”的差别就在于,这个由河南工院毕业生12人组成的小分队主动向公司提出,中午不用接送,他们回项目部吃饭,以节约中午时间加快工程进度。他们自带干粮,留在作业地点,吃完后继续作业。在他们的带动下,公司其他员工比学赶超,这就是所谓的“鲇鱼效应”。

青春在自主创业中出彩

毕业生代表:刘作焯,商丘人,2012年9月入学,在建筑环境设备工程系学习楼宇智能化工程技术专业,今年毕业前自主创业,已创建了奥格威安防通信公司。

2012年考入河南工院的第一天,刘作焯在日记中这样写道:“我来这里,不是为了拿一纸文凭,而是为了掌握知识。”此后3年的大学时光,他把自己的兴趣和精力全放在这里。在河南工院专门开辟的大学生创新创业服务中心,刘作焯日夜“恋在这里”,像棵幼苗尽情地享受着阳光和雨露,和志同道合的同学一起组建了兴趣小组,研究项目,寻找快乐,在楼宇智能控制学知识的海洋中畅游。大二暑假,他得知郑州一家智能安防公司招聘市场研究员,出于试试的心态参加了招聘考试,最后他凭着扎实的实操技能,从20多名硕士生、本科生中脱颖而出,以唯一一名专科生的身份取得了竞聘的成功。

毕业在即,他选择了自主创业,创建了奥格威安防通信公司。创业初期,面对价格高昂的成套设备,他决定自行制作各种机